

## 政法“她”力量①

她们是路面上的一道风景线,也活跃在事故处理等其他岗位——

# 女交警,绽放在车来车往中的铿锵玫瑰

■何嫒 焦瑾 图文报道

盼望着,盼望着,吹面不寒杨柳风中,“三八”国际劳动妇女节即将到来,常州市公安局

交警支队新北大队,有这样一群左手青春、右手责任的女交警,她们在各自的岗位上用微笑和热情服务群众,坚韧与智慧并行,展现不让须眉的“巾帼”本色。



今年雨雪天气里,高阳在指引市民安全过马路

## 全国巾帼文明岗风采

“我们能理解您有急事赶时间的想法,但是闯红灯很不安全。您看,咱们是成年人,总不能连刚才走斑马线绿灯过去的小朋友都不如,是不是?”早晨8点左右,正在新北区龙锦路惠国路路口执勤的姜加晗拦住了一辆电动车,面对左躲右闪想要继续往前骑行的车主,她很严肃地说。

成立于2016年的常州市公安局交警支队新北大队女子中队,是一支年轻的“90后”警队,因其2023年3月被评为全国巾帼文明岗而又被大家称为“巾帼岗”。目前,该中队共有6名女警,分别是姜加晗、金洁、高阳、朱炜杰、毕清、王茜颖。

“我们是一群女警,在路面执勤时,肯定是要有执法公正的刚性,又要有为民服务的温情,刚性执法,让执法坚守底线;柔性执法,让执法温暖民心。”作为“巾帼岗”负责人,姜加晗觉得,刚柔并济,才能更好地治堵点、守文明、保畅安,用“亲民、为民、热情、细致”的服务态度,建立起与群众沟通服务的桥梁。如何帮助大家迅速提升认知,做好城区交管工作,着力打造一支“信念坚定、业务精通、作风务实”的女警团队,是她目前最关注的事情。

2021年12月参加公安工作的姜加晗,是“巾帼岗”的一名“新兵”。毕业于北京师范大学的她,曾代表国家参加东京奥运会并取得优异成绩,“铅球国手”“退役军人”都是她身上的“标签”。但在交警岗位上,“晴天一身汗、雨天一身泥”是常态。

“酷暑高温达40多摄氏度、冰天雪地的恶劣天气,我学会了把自己像钉子一样铆在路面上,不能退缩!”高阳说,“从



“巾帼岗”交通安全宣传中



“巾帼岗”执勤中

赛场到警营,我得从‘0’开始,用另一种方式变得‘更快、更高、更强!’”

奥体中心有体育赛事、大型演唱会,她们坚守等人潮散尽;市行政中心、大剧院有重要会议,她们提前筹备交通保障;每逢节假日,她们都走进辖区商圈倡导文明出行;在周末,她们都走进社区向居民宣讲交通安全知识……

姜加晗说,今年她们还将组建警花畅安宣讲团队,针对机关单位、中小学校、运输企业、快递外卖等不同受众,制作“菜单式”交通宣传课件;同时联系辖区街道、社区、学校等部门构建合成合作的联动宣传机制,构建“政府微讲堂+学生小课堂+社区小广场”的宣传矩阵。

## 来听听,女交警们的心声

■何嫒 焦瑾 图文报道

在新北区交警大队,目前共有15名女交警,除了在路面执勤疏导,还活跃在事故处理、窗口服务、安全宣传等多个岗位上,用“她”力量展现不一样的芳华。

**朱炜杰**

### 抽丝剥茧,她是办案小能手

2019年8月参加工作,现为春江中队民警。

2021年,朱炜杰从路面执勤转岗到执法办案,面对繁重的办案任务及新形势下的新问题,她刻苦学习法律法规及相关交管业务知识,虚心向办案经验丰富的老同志讨教工作技巧,积极参与值班处警、案件办理等,以理论学习促进办案

水平,以办案要求倒逼理论学习。功夫不负有心人,通过三年的努力,她已迅速成长为办案小能手。

【心声】在垒如小山的案卷前抽丝剥茧,是我的工作常态。我将用严谨细致的专业素养扛起执法规范化建设的重担,让每一个人民群众在执法办案中感受到法律的公平正义。



**谢晓艳**

### 助企纾困,牢记“民生无小事”

2019年11月参加工作,现为龙虎塘中队民警。

谢晓艳的辖区内,有家新能源行业之光伏导电银浆领域的领军企业——常州聚和新材料股份有限公司。该企业新厂区建成初期,周边交通设施尚不健全,存在交通出行安全隐患,她积极关注企业所需,收集诉求意见,建立联系渠道,加强巡查园区、企业周边道路通行情况,重点对企业出入口、事故多

发点段进行排查,并与企业负责人共同协商解决方案,全力解决企业难题。在她推动下,聚和新材料厂区周边施划了网格线、增设了配套交通标志引导牌,协调了周边物流企业调整出行时间,规范了停车秩序。

【心声】促进经济发展,交通保障至关重要。我将持续用心用情为企业解难题、办实事,营造良好的警企合作环境,为企业发展提供优质服务、坚强保障。



**张竹吟**

### 方寸窗口,架起“警民连心桥”



2008年8月参加工作,现为机动中队民警。

违法处理窗口既是公安交警“第一窗口”,也是服务群众“第一平台”。作为大队窗口负责人,张竹吟立足本职、服务为先,始终坚持勤学好问,深入钻研窗口细则规定,常与上级部门沟通联动。通过不断“充电”,她练就了娴熟的业务技能,勇挑重担,温馨待人,经常加班加点。去年,她热情接待群众3万余人次,在三尺窗口默默演绎“小岗大爱”。

【心声】我将以深化“放管服”改革为抓手,把警务创新工作延伸至窗口服务,推出“群众咨询在线办、交管业务一站办、特殊情况上门办”等惠企利民措施,用实际行动践行“群众利益无小事”的工作承诺。

**潘梓婧**

### 静于一室,描绘“交管风‘警’画”



2017年8月参加工作,现为直属中队民警。

“上面千条线,下面一根针”,内勤工作千头万绪,琐碎繁杂。翻开潘梓婧的工作簿,满满当当都是对工作统筹规划,她将每天、每周、每月需做的工作制成表格,方便定时查看,并根据工作完成情况及时增删,做到“急事急办,特事特办,一切事情认真办”。今年,她刚刚结束产假回到工作岗位,就每天早上四五点钟起床挤母乳存放进冰箱,回到家时儿子早已进入梦乡……就这样,她努力平衡着工作的本职和母亲的天职。

【心声】纵使手头工作再千头万绪,我仍将其细梳慢理编唱成歌,书写公安交警拼搏奋斗的故事。